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Україна володіє найбільшими запасами чорнозему в світі. Він займає 44% території 

нашої країни, а це – десята частина всіх світових запасів. Українські чорноземи є ласим 

шматком для закордонного капіталу. За підрахунками Світового банку, ціна оренди 1 га 

української землі становить всього $ 37 в рік, тоді як у Франції фермерські господарства 

платять $ 195, в Болгарії - $ 279, в Німеччині - $ 291, в Нідерландах - $ 672. Тому, для 

ефективного керівництва ЗЕД на рівні підприємства, необхідна адекватна до умов його 

роботи структура управління, яка відображає побудову системи управління в даній сфері, 

тобто органи, служби, апарат, що здійснює управління ЗЕД. 

В сучасних умовах господарювання діяльність сільськогосподарського підприємства 

«Злато Таврії», яке займається виробництвом агропродовольчої продукції у Бориславі та 

Великій Олександрівці є занадто ризикованою. Цьому передує значна кількість чинників, 

серед яких: сезонність виробництва, застарілі технології, залежність від кліматичних умов 

тощо. Разом з цим зростає вплив макроекономічних показників. Отже, зважаючи на ряд 

факторів внутрішнього середовища та деяку невизначеність зовнішніх чинників, виникає 

необхідність дослідження використання стратегічного управління в підвищенні 

агропродовольчого забезпечення сільськогосподарського підприємства [4].  

Зауважу, що для прибуткової діяльності СП «Злато Таврії» повинно мати чітко 

визначені цілі, які можна реалізувати за допомогою стратегічного менеджменту.  

Стратегічний менеджмент – сфера перспективних проектів, пошуку резервів 

розвитку організації, довготермінових бізнес-планів. Стратегія підприємства – це 

систематичний план його потенційної поведінки в умовах неповноти інформації про 

майбутній розвиток середовища та підприємництва, що включає формування місії, 

довгострокових цілей, а також шляхів і правил прийняття рішень для найбільш 

ефективного використання стратегічних ресурсів, сильних сторін і можливостей, усунення 

слабких сторін та захист від загроз зовнішнього середовища задля майбутньої 

прибутковості.  

Завдання стратегічного менеджменту полягає у тому, щоб визначити напрямок 

розвитку сільськогосподарського підприємства та сформувати місію, яка полягає у 

всебічному розгляді можливих ризиків для досягнення цілей і реалізації вибраної 

стратегії. Зазначу, що перед керівництвом СП «Злато Таврії» стоять завдання 

використовувати таку модель управління, яка дозволить утримувати аграрне формування 

в лідерах на ринку виробництва агропродовольчої продукції.  

Дослідженнями встановлено, що стратегії поділяються на дві групи: стратегії 

функціонування і стратегії розвитку. Стратегія функціонування відображає поведінку 
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сільськогосподарського підприємства на ринку продукції, що воно виробляє. Стратегія 

розвитку пов'язана з діяльністю сільськогосподарського підприємства на ринку і 

направлена на розвиток його потенціалу.  

Стратегія розвитку майбутнього підприємства обирається з урахуванням 

найперспективніших напрямків діяльності агроформування. Загальну стратегію СП «Злато 

Таврії» формує керівництво, розподіляє відповідальність між виконавцями, координує 

проведення заходів по реалізації стратегічних завдань.  

Слід відмітити, що зміст процесу стратегічного менеджменту у розвитку 

агропродовольчого потенціалу включає розробку стратегії і здійснення стратегії. Розробка 

стратегії включає: оцінку зовнішніх факторів сільськогосподарського підприємства; 

визначення поточної місії стратегічних цілей; проведення аналізу сильних та слабих 

сторін, можливостей, методів подолання опору; оцінку організаційних факторів; розвиток 

спеціальних стратегій [1].  

Зауважу, що стратегічне управління включає три етапи. Спочатку в рамках 

стратегічного планування визначаються довготривалі перспективи розвитку СП «Злато 

Таврії»і його головних підрозділів. На етапі реалізації планів розробляються заходи для 

здійснення стратегії підприємства. На третьому етапі за допомогою контролю 

визначаються основні проблеми підприємства. Отже, для розвитку агропродовольчого 

виробництва необхідно провести комплекс заходів, які б дали змогу підвищити 

ефективність агропродовольчого забезпечення. В нинішніх умовах господарювання 

пріоритетним завданням СП «Злато Таврії» має стати впровадження заходів щодо 

стратегічного розвитку агропродовольчого потенціалу. Це дасть можливість збільшити 

обсяги агропродовольства у майбутньому, підвищити її якість, не зашкоджуючи 

навколишньому середовищу.  

Для реалізації стратегії розвитку агропродовольчого потенціалу СП «Злато Таврії» 

залежно від конкретних умов використовує такі моделі: внутрішньофірмового управління 

у спокійному зовнішньому середовищі; управління в умовах динамічного і різноманітного 

ринку; модель раптово виникаючих загроз і можливостей у зовнішньому середовищі. 

Особливого значення набуває модель стратегії підприємства в умовах зростаючої 

конкуренції, яка передбачає обґрунтований аналіз його конкурентоспроможності, оцінку 

зовнішніх і внутрішніх факторів.  

Ця оцінка здійснюється за допомогою SWOT-аналізу, складовими якого є сильні і 

слабкі сторони підприємства, можливості та загрози, що перешкоджають руху в напрямі 

досягнення мети та цілей його розвитку [3; 8].  

Аналізуючи можливості та загрози, враховуються елементи загального становища 

сільськогосподарського підприємства на ринку, які впливають на її здатність досягти своїх 

стратегічних цілей: технологічні, економічні, політичні, соціокультурні, юридичні та 

міжнародні. Враховуються також потреби та інтереси контактних аудиторій, з якими 

компанія стикається у своїй діяльності: споживачі, конкуренти і постачальники [2].  

Водночас дослідження внутрішнього середовища СП «Злато Таврії», дані про його 

сильні й слабкі сторони доповнюють характеристики зовнішніх можливостей і загроз. 

Слабкі сторони агроформувань – це внутрішні характеристики, які призводять до 

зниження їх агропродовольчого потенціалу. До них відносять ряд факторів, серед яких: 

наявність значної частини населення пенсійного віку; низький рівень заробітної плати 

працівників сільського господарства; недостатня кількість кваліфікованих працівників для 

інноваційного виробництва агропродовольчої продукції; незначний відсоток залучення 

іноземних та внутрішніх інвестицій; нераціональна структура сільського господарства, що 

веде до низької зайнятості сільського населення; використання застарілого технічного 

обладнання при виробництві агропродовольчої продукції, що значно впливає на її якість; 

диспаритет цін між сільськогосподарською продукцією та продукцією інших галузей; 



Професійне становлення молоді в умовах інтеграційного розвитку України 

__________________________________________________________________ 

52 

 

невисока частка науково-дослідних робіт щодо ефективного розвитку потенціалу 

сільськогосподарського підприємства тощо [6].  

Зауважу, що при формуванні стратегії розвитку агропродовольчого потенціалу СП 

«Злато Таврії» необхідним є врахування особливостей сільського господарства як галузі 

суспільного виробництва. 

Також слід зауважити, що нині в основі стратегічного управління агропродовольчого 

забезпечення має бути ефективний і сталий розвиток сільського господарства. Це 

забезпечення такого господарського зростання, яке спроможне оптимізувати 

взаємовідносини між людиною та природою, а також раціонально використовувати 

природне середовище задля його збереження. Саме від високоефективного, інноваційного 

та інтенсивного його функціонування визначається рівень виробництва агропродовольчої 

продукції та сировини.  

Сталий розвиток СП «Злато Таврії» вбачає діяльність, що цілеспрямована на успішне 

досягнення взаємодії між різними технологіями, ресурсами і управлінням з екологічним, 

економічним та соціальним середовищем. За такого ведення господарювання відбувається 

забезпечення населення екологічною та високоякісною продукцією. При цьому 

дотримуються вимоги щодо використання, відтворення та збереження природних ресурсів 

[5; 7; 8]. Стратегічне планування є невід’ємною частиною ведення успішної бізнесу 

підприємства, що займається виробництвом і реалізацією сільськогосподарської 

продукцією. При створенні стратегії потрібно акцентувати увагу на особливостях 

сільського господарства як галузі. Тобто враховувати природно-кліматичні та економічні 

умови, які впливають на розвиток підприємства.  

Зауважу, що щороку удосконалюються технології виконання стратегічних цілей в 

цілому та рівень конкуренції зокрема, і тому дотримання тільки однієї стратегії не є 

доцільним. Стратегія підприємства «Золото Таврії» має відзначатися гнучкістю, мати 

можливість своєчасного коригування та передбачати максимізацію конкурентних переваг 

на аграрному ринку. 
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